

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME V.—LETO V.
Single Copy 3c.

CLEVELAND, O., PETEK (FRIDAY), FEB. 10th, 1922.

ŠT. (NO.) 34.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

POGOJI FRANCIJE ZA VDELEŽBO NA GENOVSKI KONFERENCI.

NE BO POSLALA DELEGATOV NA KONFERENCO, AKO BI SE NA NJEJ RAZMOTRIVALO OBSTOJEČE POGODBE.

Pariz, 9. feb. — Ministrski predsednik Poincare je nocoj podal noto, naslovljeno na Zedinjene države in na zavezniške države, v kateri odprto izjavlja, da Francija ne bo v stanu poslati delegatov na genovsko ekonomsko konferenco, ako bi katera izmed vlad, ki bo poslala zastopnike na konferenco, šla tja z namenom, da bi se spremenjalo odškodninske pogoje, katere je sprejela seja najvišjega zavezniškega sveta v Cannesu meseca januarja, ali da bi se razmotrivalo kako obstoječo mirovno pogodbo.

Po mnenju Poincareja bi bilo tudi potrebno preiskati, da li je ruska sovjetska vlada v stanu podati primerne trgovske facilitete in pa garancije za protekcijo industrijske in osebne lastnine. Nasproten je tudi vsaki diskuziji, ki bi vhajala na polje Lige narodov.

Korčno pravi Poincare, da je za pripravo na konferenco treba več časa, in predlaga, da se ista odloži za tri mesece.

Parlamentarni odsek za zunanje zadeve je sprejel resolucijo, v kateri se odobrava stališče, katero je zavzel napram genovski konferenci Poincare.

Poincare kritizira v svoji noti konferenco v Cannesu, ker ni dovolj jasno določila, kaj misli s svojo izjavo proti intervenciji v notranje zadeve držav. Poincare vprašuje, da li to pomeni, da bi se zavezniški ne poslužili intervencije v slučaju, da bi se v Nemčiji povrnil Hohenzollnci na prestol, ali pa v slučaju upostavitve monarhije na Madžarskem.

Posvetovanje male entente glede genovske konference.

Belgrad, 7. feb. — (Informacijski urad SHS.) — Na poziv jugoslovanske vlade so se med Prago, Bukareštom in Belgradom pričeli razgovori za posvetovanje, ki naj bi se vršilo v Belgradu z ozirom na stališče, ki je bo zavzela mala ententa napram sovjetski vladi na genovski konferenci. Belgrajska "Tribuna" opozarja na dejstvo, da je kraljevina Srbov, Hrvatov in Slovencev edina dežela, ki ni imela še nikdar, javno ali tajno, kaj opraviti s sovjetsko vlado.

Ottawa, Ont., 9. feb. — Kanado bosta zastopala na genovski konferenci Sir Charles Gordon in pa vseučilški profesor Eduard Montpetit.

Angleška vlada odredila aretacijo indijskega vodje.

London, 9. feb. — Angleška vlada v Indiji je izdala ukaz za takojšnjo aretacijo Mahatme K. Gandija, vodje ne-kooperativnega gibanja v Indiji.

Pretekli torek je angleško policija v Tiruvannamalai ustrelila na množico, broječo 10,000 do 15,000 ljudi, pri čemur so bile ubite tri osebe, ranjenih pa je bilo osem. Tozadevno poročilo je dobil list Evening News iz Madras.

Pri nemirih je bil ranjen načelnik policije, in poškodbe je došlo tudi več članov rezervne policije.

Vesti iz Indije pravijo, da položaj v Rajahmandri in po drugih vseh v distriktu Godavari postaja z vsakim dnem bolj resen.

POSLANKA ZA NEMČIJO IN AVSTRIJO IMENOVANA.

Washington, 8. feb. — Predsednik Harding je včeraj imenoval Alansona B. Houghtona iz New Yorka diplomatičnim zastopnikom Zedinjenih držav v Nemčiji, Alberta H. Washburna pa poslanika za Avstrijo. Theodore Bren tano iz Illinoisa je bil imenovan zastopnikom Amerike na Madžarskem.

Kako se bo izplačal bonus.

PRIPOROČA SE DAVEK NA GASOLIN IN NA TOBAK.

Washington, 9. feb. — Finančni odsek poslanske zbornice je podal svoja priporočila z ozirom na sredstva, potom katerih bi se dalo dobiti denar za izplačitev vojaškega bonusa. V tem poročilu se priporoča poseben davek na osem predmetov, in sicer:

En cent davka na vsak galon gasolina; davek na avtomobile, in sicer okrog 25c za vsako konjsko silo; te davka na vsak bančni ček; davek na vse prenose zemljišč, in sicer 5c za vsakih 10 dolarjev vrednosti; davek na vstopnine, ki presega 25c; davek na tobak in pa na dokumentarne znamke.

Ta davek naj bi glasom priporočil finančnega odseka trajal le okrog tri let ter bi skrbel za izplačitev v gotovini za dobo dveh let in pol, pričeni s 1. januarjem, 1923.

Računa se, da bi se potom navedenih davkov vsako leto nabrala svota \$350,000,000.

KRIŽI IN TEŽAVE KEMISTA V PROHIBICIJSKIH ČASIH.

Akron, O., 8. feb. — Biti mestni kemist v današnjih prohibicijskih časih, ni nikaka lahka reč, pravi A. E. Hardgrove, ki opravlja ta posel za mesto Akron. Hardingove je o svojih križih poročil v govoru, ki ga je imel večeraj popoldne pred Rotary klubom v hotelu Portage.

"Ker sem kemist, in ker moram preiskovati moč zaplenjenih pijač za policijo, želijo vsi moji prijatelji, da postanem njih privatni kemist," je tožil Hardgrove. "Vsak dan — in tudi ponoči — dobim na stotine telefonskih klicev, ustavljajo me na cesti, in miru nimam kadar grem v cerkev. Eden želi vedeti, če se sme rabiti kotel iz aluminija, drugi, če se gošo lahko pusti stati v železnem kotlu preko noči, koliko sladkorja se mora pridati, kakšni rožini so najboljši, itd. Potem pa prihajajo s eksemplarji svojega truda in bi radi, da bi pijačo kemično preiskal.

Hardgrove pravi, da je tekom svojega preiskovanja zaplenjene pijače naletel na brozgo, ki je bila označena za bodno žganje, a je vsebovala samo 30 pravega alkohola, ostali del pa da je tvoril strupeni lesni alkohol.

VLADA BO SPREJELA FORDOVO PONUDBO.

Washington, 9. feb. — Iz mornariškega departmeta se poroča, da se bo Henry Fordu dalo priložnost, da kupi bojne ladje, katere se misli kot posledica razorožitvenega programa zavreči.

Danes se je zvedelo, da Ford ne bo prišel osebno izpričevati pred kongresni odsek glede svoje ponudbe za Muscle Shoals naprave, temveč da ga bo zastopal njegov glavni inženir W. B. Mayo. Vojni tajnik Weeks je danes naznanil, da sta bili kongresu izročeni še dve drugi ponudbi za nakup Muscle Shoals.

BONOMI ZOPET POSKUSI S SESTAVO VLADE.

Rim, 9. feb. — Nocoj se je mudil v kraljevski palači bivši ministriški predsednik Bonomi. Kot se zadržuje, bo Bonomi, katerega kabinet je pred par dnevi položil svojo resignacijo, zopet poskusil sestaviti novo ministrstvo.

Misterija Taylor ščaja se več.

DRŽAVNI PRAVDNIK PRAVI, DA SE JE POLICIJA DALA PODKUPITI.

Los Angeles, Cal., 9. nov. — Okrajni pravdnik Woolwine je danes z ozirom na slučaj Taylorjevemu umoru podal izjavo, v kateri pravi, da je v obstoju veljokanska zarota, da se prepriča rešitev skrivnostnega umora. Specifične obtožbe Woolwineja so: podkupuje se policiste, priče se je pripravilo k molku in razne dokazke, ki bi dovedli do rešitve, se je na premeten način odstranilo.

Državni pravdnik bo sam vodil preiskavo, da dožene obtožbe podkupovanja.

Policija je pri današnjem preiskovanju Taylorjevega doma našla več pisem, katere je visala Taylorju igralca Mabel Normand' in pa robec z začetnimi črkami M. M. M.

Pisma kot robec se je izročilo pomožnemu okrajnemu pravdniku. O vsebini pisem se ni dalo ničesar v javnost.

Danes je prišlo na dan več zanimivih reči o življenju umorjenega. Preiskava je dosegla, da je bil Taylor član mističnega orijentalnega ljubavnega kulta.

Igralki Normand in Minter se nahajata pod zdravniško oskrbo. Kot se zatrjuje, se je obeh pričela huda živčna slabost.

Neki uradnik zveze filmskih producentov se je danes izjavil, da se misterijo, ki okroza umor Taylorja, najbrže ne bo nikdar prodrlo. Preiskava od strani policije se je danes ustavila. Policijske oblasti pravijo, da so gotovi prviki filmske industrije krivi, da njih raziskovanje nima nikakega uspeha.

Razni igralci, ki so od početka policiji rade volje podajali informacije, danes molče kot zid. Hollywood filmska kolonija, kjer je do zadnjega časa vladalo izredno veseljaško življenje, izgleda kot mrtva. Kabareti, ki so bili nekoč polni igralcev in igral, so prazni. Vse to je očitno v soglasju z naročili, katera so podali svojim igralcem prviki filmske industrije.

DRŽAVNI URADNIKI BODO PREISKALI STRELJANJE V YORKVILLE.

Columbus, O., 9. nov. — Državni department za industrijalne razmere je danes odredil, da se preišče razmere v Yorkville, kjer je bil včeraj ustreljen neki jeklarski delavec, ki je opravljal posel štrajkovnega piketa, medtem ko je bil neki drug delavec ranjen. Percy Tetlow, ravnatelj departmeta za industrijalne razmere, je poslal v Yorkville kot posebnega preiskovalca in posredovalca B. C. Seiplea, ter mu naročil, da pošlje čimprej poročilo o razmerah. Nadaljna akcija departmeta odvisi od tega poročila, je dejal Tetlow včeraj v svojem uradu.

ZBOROVANJE PROHIBICIONISTOV.

Columbus, O., 9. feb. — Danes so se zbrali tukaj na konvenciji prohibicijski vodje in uradniki iz vseh delov Zedinjenih držav, da ukrepajo, kako bi se dalo vsiliti prohibicijske zakone. Jutri bo govoril pred konvencijo R. A. Haynes, zvezni prohibicijski komisar. Konvencijo je otvoril državni pravdnik Price, in govorila je tudi clevelandška sodnica Florence Allen.

Delavska federacija bo podpirala rudarje.

JE OBLJUBILA POLNO PODPORO ZA SLUČAJ ŠTRAJKA

Washington, 9. feb. — Ameriška delavska federacija bo stala trdno na strani rudarjev, ako pride do tega, da slednji odidejo na štrajk.

V pogovoru, ki ga je imel danes predsednik federacije, Samuel Gompers, z nekim časnikarskim poročevalcem, je izjavil:

"Ako bi se rudarji podali zahtevam podjetnikov, bi to pomenilo podajo pred krivico. To krivično postopanje premogovnih lastnikov, ki je naperjeno napram rudarjem, kakor tudi napram veliki masi premogovnih konzumentov, bi pognalo plačo rudarjev navzdol ter obenem vzdržalo napete profite povsem nedotaknjene.

Po mnenju Gompersa je zdravilo za sedanjí položaj v železniški in rudarski industriji v tem, da se povrne k metodam medsebojnega pogajanja. Toda Gompers je nasproten načinu, ki se ga je uvedlo v železniški industriji potom ustanovitve vladnega odbora. Ta način reševanja delavskih sporov smatra Gompers krivičnim.

SANJE SO POSVARILE ZENSKO O NAMERAVANEM SAMOMORU.

Rye-on-the-Sound, N. Y., 9. nov. — Žena Raymonda W. Bayless-a, ki je danes ponoči izvršila samomor, pravi, da se ji je ponoči v sanjah prikazal njen mož, ko je umiral. Šla je v njegovo sobo ter ga našla bdečega. Nato se je vrnila v svojo sobo. Ko se je ob 7. zjutraj zbudila, ter šla pogledat v njegovo sobo, ga je našla v postelji mrtvega. V roki je še tiščal revolver, s katerim si je končal življenje. Svoji ženi je napisal notico, v kateri pravi: "Sit sem skrbi in življenja. Vzemí zavarovalnino in pojdi v Eropo, tako, da najin deček ne bo nikdar vedel, kaj se je zgodilo z menoj. Zbogom in Bog s teboj. Ljubim te tako neizrečno." Bayless je bil trgavec s sekuritetai ter je imel svoj urad na 60 Broadway, v New Yorku.

SLAVNA IZNAJDELJICA POČASČENA.

Pariz, 8. feb. — Včeraj je bila izvoljena članom francoske medicinske akademije slavna iznajdeljica radija, madame Marie Curie. To je prvi slučaj, da je ženska postala član kakšne francoske akademije.

VISOKA CENA PROHIBICIJE.

Washington, 9. feb. — Demokratični poslanec Gullivan iz Massachusetts je danes držal pred zbornico govor, v katerem je izjavil, da Združene države že dve leti poskušajo vsiliti prohibicijo, da pa vse vsiljevanje nima drugih posledic, kot da se stroški vsiljevanja stalno višajo.

Predpustni čas se bliža koncu. Zato ne zamudite prilike, ki se vam nudi in posetite maske-radno veselico Združenih Mladih Bratov, ki se bo vršila jutri zvečer v Grdinovi dvorani. Našimite se in podajte se v krog veselih mask in imeli boste obilo zabave. Razdeljena bodo tudi krasna darila.

Kronprinc bo objavil spomine.

BIVŠI NEMŠKI PRESTOLONA SLEDNIK IMA BAJE TRI KNJIGE PRIPRAVLJENE ZA OBJAVO.

Berlin, 9. feb. — Bivši nemški prestolonaslednik namerava to leto objaviti knjigo spominov. Ako bo šla prva knjiga v denar, pa bo objavil še nadaljni dve knjigi, in kot se govori, ima dovolj materiala za najmanj deset knjig.

V prvi knjigi se bo bavil s spomini od rojstva pa do izbruha svetovne vojne, v drugi z dogodki tekom vojne, v tretji pa z dogodljaj in spomini po revoluciji. Kot se zatrjuje, si kronprinc ne bo prizadeval ničesar zakrivati, temveč da bo povedal vse tako kot se je v resnici dogajalo. Z izjemo knjige admirala Tirpitzta ni bila v Nemčiji izdana še nobena knjiga, v kateri bi se bilo navedlo neprikrite fakte.

Reakcionarski militaristi, mo narhistični in nacionalistični krogi Nemčije si silno prizadevajo preprečiti objavo kronprincovih spominov, toda slednji se je pri svojem pisanju držal navsvetov narodnih liberalcev. Major Kurt Anger, ki je bil zaupni prijatelj kronprince, in ki je z njim v neprestani zvezi, je podal z ozirom na nameravano objavo spominov naslednjo izjavo:

"Izza novembra, 1918, je kronprinc opravil skupaj veliko maso materiala za svoje knjige. Opisal je svoja otroška leta, zgodnjo vzgojo, razmerje napram svojim starišem in sorodnikom, srečanje s prominentnimi osebami vseh dežel, svoja leta vojaškega službovanja, svoja popotovanja, in končno dogodke v svetovni vojni z vojaškega, političnega in človeškega ozira.

ITALIJSKI KARDINALI SO BILI NASPROTNI, DA SE POČAKA AMERIŠKA KARDINALA.

Rim, 9. nov. — Kot se je danes zvedelo, sta bili skoro dve tretjini kardinalov za to, da se počaka z izvolitvijo novega papeža, dokler ne dospeta v Rim ameriška kardinala, toda temu je nasprotovala frakcija italijanskih kardinalov, katero je vodil kardinal Gasparri. Kardinal Piffi iz Dunaja in kardinal Csernoch iz Budimpešte, sta dolgo časa vstranljala, da se ne prične z volitvami vsaj, dokler ne dospe en ameriški kardinal.

MESTNI DELAVCI V BERLINU SO SE POVRNILI NA DELO.

Berlin, 9. nov. — Ves Berlin se je globoko oddahnil, ko so se sinoči povrnil na delo mestni uslužbenci, ki so šli na štrajk z železničarji vred. Štrajk mestnih uslužbencev je povzročil prebivalstvu velike neprilike.

Ljubitelji lepega petja in veselega smeha, ne pozabite na prireditve S. N. Čitalnice v nedeljo zvečer v Grdinovi dvorani. Na programu so krasne pevske točke zborov "Zarja" in "Zvon" ter enodejanska šaloigra, katero vprizorijo igralci dram. dr. "Ivan Cankar". Prj prireditvi bo sodelovala tudi naša sopranistinja, gđc. Annie Petrovič. Ali ste že slišali njen srebrni glasek? Ne! — Torej, da pridete gotovo.

Kriza na Irskem.

SINFAJNOVCI PROSILJO ANGLIJO, DA JIM POMAGA USTAVITI NAMERAVANE VPADJE V ULSTERSKO OZEMLJE.

Dublin, 9. feb. — Michael Collins, načelnik irske provizorične vlade je prejel od sinfajnovske eksekutive v Cookstown obvestilo, da se zopet pripravlja za vpade v ulsterske okraje. Obenem se priporoča, da se o tem obvesti angleško vlado, ter pravi, da se more nameravane vpade preprečiti le s sodelovanjem angleških čet. Collins je mnenja, da bi vpadom, ako se jih ne prepreči, lahko sledile resne posledice.

London, 9. feb. — Kot je razvidno iz semkaj došlih poročil, so Sinfajnovci izpustili na prosto skorbo vse osebe, katere o zajeli ob vpadu, ki je bil izvršen par dni nazaj, drugače pa da se položaj še ni nič izboljšal.

Ulsterska vlada je postavila na mejo okrog 5000 posebnih stražnikov, da preprečijo nadalje vpade iz juga. V teku so tudi priprave, da se stražnike ojači z rednimi vojaškimi četami.

Vesti iz Belfasta pravijo, da irski republikanski armadni častniki izjavljajo, da bodo odpeljali še večje število ulsterskih uradnikov, ako Ulsterci ne izpuste za jetih Sinfajnovcev.

Angleške čete na južnem švedno odhajajo, in iz izjave kolonijalnega ministra Churchilla, ki jo je danes podal pred parlamentom, je razvidno, da bo angleška vlada rešitev zamotanega položaja prepustila irskima vladama.

POSLEDICA RAZOROŽITVENEGA PROGRAMA.

Washington, 9. feb. — Prva posledica razorožitvene konference je ta, da je več tisoč delavcev, ki so bili uposljeni v vladnih ladjedelnicah, bilo danes začasno odslovljenih. (Prizadeti so ladjedelniški delavci v Washingtonu, New Yorku, Filadelfiji, Norfolku, na Mare Islandu, v Californiji in Bostonu. Danes je sprejel predsednik Harding v avdijenci še več tujzemskih delegatov, ki so danes odšli iz Washingtona. V Beli hiši so se mudili admiral baron Kato in pomožni zunanji minister Hanihara od japonske delegacije; J. F. Beelaerts, van Blokland in Debeaufort od nizozemske delegacije, Albert Sarraut kot zastopnik Francije in trije kitajski delegatje, Wellington Koo, član najvišjega kitajskega sodišča, Wang, ter posebni odposlanik Sze.

Ogenj, ki se je pojavil danes zjutraj v Brudno stanovanjski hiši na 12405 Detroit Ave., Lakewood je pognal na mraz okrog sto možkih, žensk in otrok. Goreti je pričelo v kleti. Ognjegasci so šli v poslopje ter prinesli zmrzujočim stanovalcem gorke odeje, kajti nekateri so ležali na prosto v samih nočnih oblekah. V razburjenju, ki je nastalo, ko so zvedeli ljudje, da je hiša v plamenih, je zgrabila Miss Kugle škatljo, v kateri je imela shranjen klobuk, ter skočila s prvega nadstropja. Zgodilo se ji ni ničesar. Škoda na poslopju znaša okrog \$5,000. Ko je hitela požarna obramba na lice mesta, je zadobil nezmatne posledice ognjegasci načelnik Speddy. Na drsečemu tlaku je avtomobil nekoliko sprodnilo in Speddy je bil vržen na tla.

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.

Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.

United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastnje in izdaja ga

Ameriško-Jugoslovska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upraviteljstvo.

CLEVELAND, O., PETEK (FRIDAY), FEB. 10th, 1922.

104

DAUGHERTY IN DELAVSTVO.

Včeraj smo čitali, da so new-yorški krojaški delavci organizirani v "International Ladies Garment Union" potom svojega predsednika Benjamina Schlesingerja obvestili glavni stan rudarske unije, da lahko štejejo na njih moralno kot tudi finančno podporo njihovem boju proti mezdnemu znižanju, katero jim nameravajo vsiliti rudarski podjetniki. Kdor zasleduje tok ameriškega delavskega gibanja, ga ni ta vest prav nič presenetila, kajti krojači so se še ob vsaki priliki izkazali kot prvoborci za pravice delavstva.

Vprašanje je seveda, kakšno stališče bo vzela vlada napram delavskim organizacijam, ki očividno prihajajo do spoznanja, da je njih rešitev le v solidarnosti.

Ko so železničarji zagotovili rudarje, da je njih povabilo za skupno borbo dobrodošlo, je justični tajnik Daugherty prišel na dan z izjavo, ki ne pušča nikakega dvoma, kakšno da bo stališče vlade napram delavskim organizacijam, če pride od tega, da bo potrebna skupna akcija.

Daugherty pravi, da je pravica do dela ravno tolikšna kot pravica do štrajka, in da bo v slučaju štrajka rudarjev že znal podvzeti potrebne korake. Daugherty najbrže misli s tem reči, da je bivši justični tajnik Palmer na jako mojsterski način pokazal, kako se zlomi štrajk rudarjev, in da je vzgled, ki ga je dal demokratični Palmer dovolj dober, da mu sledi tudi republikanski Daugherty.

Da bomo to originalno naziranje gospoda justičnega tajnika boljše razumeli, navajamo tu del njegove tozadevne izjave, ki se glasi:

"Ne razumite me napačno in ne mislite, da sem za to, da se uniči delavske unije. Jaz jim nisem nasproten, in čisto vseeno mi je, kakiko se jih organizira. Toda nikdar ne bom dovolil v izvrševanju svojih dolžnosti, da bi unije uničile odprte delavnice. Ljudje se danes bolj zanimajo za mir in blagostanje kot po za odprto delavnico. Ljudje ne morejo živeti od kregov in sporov, in so jih že pošteno siti. Kar ljudje želijo, je premog za gorkoto in hrano za življenje, in niti prvega niti drugega ne morejo imeti brez dela."

Kaj bolj nesmiselnega kot je ta izjava si je pač težko predstavljati. Daugherty ni za to, da bi se razbile unije, ampak unijam bi tudi ne dovolil, da razbijejo odprto delavnico. Ako te besede sploh kaj pomenijo, tedaj jih ne moremo tolmačiti drugače kot da vlada smatra odprto delavnico za legalno ustanovo, katero so vse vladne avtoritete dolžne braniti in zagovarjati.

In potem: ljudje se danes bolj zanimajo za mir in blagostanje kot pa za odprto delavnico. Ali se s tem misli reči, da rudarji niso ljudje? Tudi rudarji se zanimajo za mir in blagostanje, to je pa rayno vzrok, da se borijo proti odprti delavnici in mezdni znižanjem.

In potem govori Daugherty o "premog za gorkoto in o hrani za življenje." Kako je pač to, da o teh rečih postanejo vladni funkcionarji tako tenkočutni ravno ob času štrajkov. Saj ni treba nikakega štrajka, da se na milijone ljudi, ki prezebajo in stradajo, pa vladi niti na misel ne pride, da bi ukazala tovarnarjem, da naj odpro svoje delavnice, ter dajo ljudem priliko, da zaslužijo za premog in za hrano.

Navzlic vsej svoji nedoslednosti pa je Daugherty jako dosleden v enem oziru. Vse, kar pride iz njegovih ust, je namenjeno v podporo razredu kapitalistov.

DOPISI.

Collinwood, Ohio.

Naša collinwoodska naselbina se je začela letos zanimati za napredek bolj kot kdaj prej.

Konvencija Slovenskega Delavskega Doma je sklenila, da pričnemo že s spomladjo zidati stavbo. Vsa društva, ki so v akciji za Dom so si izvolila svoje zastopnike in ti organizirani v Waterloo klubu bodo delali z vsemi danimi sredstvi za bodočo stavbo. Seveda delo v tej smeri je zelo naporno v teh slabih časih toda ako pomislimo, kako nam je Dom potreben, se ne bomo strašili dela, kajti nekoč bo Dom v korist nas vseh.

Nekateri pravijo, pa kaj nam bo Dom? Vsek naj gleda za svoj dom. — Gotovo je, da dokler živimo v današnjem krivičnem sistemu, moramo prvo gledati vsak za svojo eksistenco, poleg pa lahko vseeno naredimo dosti dela za skupno korist, kajti koncem konca mora biti naša zmaga dosežena le s skupnim delom.

Ravno slabe delavske razmere so tisti faktor, ki nas sili, da skupno nastopimo proti nasprotnikom zaslužnjega delavstva. Ako si postavimo svoj Dom, kjer se bomo lahko shajali ter medsebojno sporazumevali, nam bo mnogo koristil v boju proti našim sovražnikom.

Čas je že, da se enkrat postavimo in pokažemo, da smo tudi mi, delavci opravičeni živeti na tem svetu, ker mi smo ona sila, ki drži kvišku celi svet. In ker smo mi tisti faktor, ki proizvaja vse, moramo iti na delo, da si postavimo svoj dom, kjer se bomo shajali. Tam bo začetek našega pravega napredka.

Zatorej pričnimo sedaj, dokler ni prepozno. Vsi od društev izvoljeni zastopniki, pridite na sejo Waterlookluba, ki se bo vršila v Jos. Kunčičevi dvorani 15. februarja ob 8. uri zvečer. Tudi ostali rojaki in rojakinje, ki želite imeti čim preje stavbo Slovenskega Delavskega Doma ste vabljeni, da videte in postanete člani tega kluba.

Pridite v obilnem številu, da pomagamo dvigniti stavbo S. D. Doma.

John Gorjanc, predsednik.

Collinwood, Ohio.

Ker vidim več dopisov iz naše naselbine, zatorej se hočem še jaz nekoliko oglašiti v našem priljubljenemu dnevniku "Enakopravnost". Delavskih razmer ne bom opisaval ker so itak vsakemu znane.

Kar se pa tiče kulture v Collinwoodu ne zaostajamo; imamo vsakovrstne prireditve, igre, koncerte in razne plesne zabave in sicer vsako nedeljo kaj novega in bolj zabavnega. Ali koncert, kajterga priredi mladinski naraščajoča "riglav" pa mislim, da bo nekaj kar se v Collinwoodu nismo

videli ali bolje rečeno, slišali. Ti mladeniči nam hočejo pokazati nekaj kar bo zanimalo celo našo naselbino. Zatorej posetimo njih koncert ter pokažimo, da smo pripravljeni pomagati jim ter stati ob njih strani. To jim bo dalo čim več veselja do nadaljnjega delovanja. Saj veste kaj je mladina, če ni takoj uspeha in vdeležbe bodo zgubili veselje in polagoma bodo postali neaktivni.

Da bo pa program bolj zanimiv, bo sodelovalo tudi naše pevsko društvo "Jadrani" ter nam zapelo par lepih pesmi.

Ne pozabite se torej udeležiti!

Podporni član.

K nezaslišanemu tuzlanskemu škandalu.

Rudarji v Kreki pri Tuzli so napovedali 20. decembra prošlega leta stavko, ker so se nahajali v nevdržnem življenjskem položaju. Večina rudarjev je stanovala v državnih poslopjih in da bi jih prisilili, da bi šli na delo, so jim odpovedale državne oblasti stanovanja. Toda, ker se delavci vkljub temu nasilju niso hoteli ukloniti, so poslali nad rudarje orožnike in policijo, da jih s silo privedejo na delo. Rudarji so se pred oboroženo močjo umaknili v bližnje vasi, kjer so jih kmetje gostoljubno sprejeli. Toda ker so jim orožniki tudi sem sledili in skušali uresničiti svoj cilj, se je okoli 400 rudarjev in kmetov oborožilo s puškami, sekirami in krampi in drugimi orodjem ter se postavilo v bran. Orožniki in dobrovoljci so nekaj rudarjev ujeli in z njimi nad vse nasilno postopali, vsled česar je prišlo do velikanskih izredov, katerim je napravilo konec šele vojaštvo. Zanimivo je, da so imeli orožniki povelje, da aretirajo vse rudarje, ki niso iz Besne. To pa so večinoma Slovenci. Sedaj se je začela pred dnevi razprava proti obtoženim rudarjem, za katere zahteva državni pravdnik smrtno kazen z obsežnim ali ustreljenjem, ker so po srbskem kazenskem zakoniku obtoženi hudo delstva proti domo vini (?) upora in nasilja.

Razpravi je prisostvovalo veliko število občinstva, ki je napolnilo do zadnjega kotička galerije in dvorano in vzklakalo obtoženim rudarjem, da so popolnoma pravilno postopali, tako, da

pričakujejo, da bodo prepovedali občinstvu pri nadaljnjih razpravah dostop v sodno dvorano, zlasti pa še, ker je vzklakalo sodnikom fej-klice. Ko so pripeljali v dvorano Slovenca Karla Zeleznika, je pričela med občinstvom njegova hčerka tako jokati in prositi za svojega očeta, da je vsem srca rezalo in so se vsi mrzlično tresli. Obtoženi Karel Zeleznik, ki ga dolži obtožnica, da je bil kolovodja, je poudarjal, da vidi v celem dogodku samo borbo delavstva za svoje pravice in da je trditev, da so se vzdignili proti državi, iz trte zvita in naravnost smešna. Dejstvo, da je socialist že od rane mladosti prav nič ne izpreminja dogodka ali takozvane pobune, kakor pravi obtožnica. Velika krivica je, ker ne sedi na zatožni klopi okrožni načelnik Grudič, ki ga dožijo kot resničnega krivca izredov, ki so se odigrali, ko je poslal okrožni načelnik nad rudarje žandarje in policijo in to na 8. m Božič, ko so oznanjali zvonovi mir ljudem na zemlji, ki so dobre volje. Kje na svetu se gode take nezaslišane lopovščine, da se pošlje nad rudarje vojaštvo, ker nečajo delati in hočejo imeti povišane plače, ker žive s prejšnjimi plačami slabše od živali, ki imajo vedno polne jasli? Obtoženi Ivan Bračun je izjavil, da sploh ne razume obtožnice. Velika sreča je bila, da so razljučeni rudarji usmrtili samo enega broznika, ki pa so ga odpeljali po njihovem posredovanju v bolnico, čeprav ga je hotelo masa seljakov in rudarjev linčati. Franjo Marič pa je povedal, da so ga silili v preiskovalni zaporu, da ga bodo takoj izpustili iz zapora, kakor hitro izpove kaj obtežilnega o soobtožencah, posebno pa o Karlu Zelezniku in Ivanu Bračunu. Razprava se je nato prekinila in se danes nadaljuje. O njenem poteku bomo še poročali, kajti tako nečloveškega škandala, ki kaže mero-dajne faktorje naravnost v bengalični luči, sploh še nismo doživeli. Tudi nismo še nikdar tako živo občutili, da smatrajo delavce za navadne igračke, s katerimi se lahko počne, kar se hoče. Pojmi o hudo delstvu proti domovini pa so danes postali že tako zmehčani, da se resno bojimo, da nas vsak hip postavijo na morišče, kakor hitro bomo stopili svojemu bližnjemu na kurja očesa. Pa ni nobeno čudo, da uveljavlja

jo pri delavskem razredu hude paragrafe, ker kapitalisti na gospoda le predobro vedo, da sme privediti pri delavski nevednosti in razceljenosti špase. Zato delavec in delavci ustanovljajte socialistične organizacije, pa si kličite v sporniku da je naša-moč samo v zavih nosti! Zakaj sodišča, policija vojaštvo, vse je v službi kapitala. To je tako jasno, da bi moral razumeti vsak delavec, čuti to na sebi. V vsaki stavki dobe te izkušnje, toda jim koristijo — vsaj dosedaj se to pa zaradi tega, ker gre za delavstva po svoji stari poti, briznosti. Naš boj je težak, moramo najprej iztrebiti, vsaj imejti nevednost, ki v med delavstvom in ga zaslužuje. Naj bi si dobro zapomnel vsak delavec, da je brez delavskega časopisa kakor vojak puške. (Pričakujemo, da ne bodo molčali naši poslanci v parlamentu o tuzlanskem škandalu, katerem prinašajo meščanski sopsi samo uradna poročila, prav bi bilo pričakovati, da bi vsakega stališča, da bi postali li nesrečnim bosenskim kmetjem malo več pozornosti. Opomba uredn.) — Naprej.

Naša vlada je naročila tuzlanskemu nov dvorni vlak, ki ima 36 vagonov, opremljenih s najvišjim luksuzom. Novi vlak prispe v Belgrad koncem januarja ali v začetku februarja, prvič vozil po novo kraljevski Bakarežovi. V tem suhoparnem kroži ko svetu naše uradne poročilo, ob katerem pa se mi kakor ne moremo zadržati sarkastično. Kajti občutimo danes na lastni koži nezgodno davke, menda že na zadno, ki jo nesemo v usta in vidimo, ko se grudi naše bedno ljudstvo pod težo neusmiljenih davk. Tudi ne snemo prezreti našarabank na katerih se danes vzvijo delavske družine v zemeljske luknje v Zagorju, v bovljah, Hrastniku in drugod, delo za vsakdanji kruh.

Vsako leto 49 litrov opojnih pijač izpije povprečno vsaka družina v Sloveniji. Če odštejemo stroške, če priznamo, da manj pijejo, pride na vsakega odraslega moškega do 100 kron na leto! — To so naše razmere! Poldrugot milijardo kron na leto po grlu! Pri tej dragini pri tej bedi!...

Lepi striček

— Guy de Maupasant. —

"Slišiš, Forestier!"
Delal se je, kot da ne čuje, in je brskal med pismi po svojem predalu. Tedaj se je oglasilo iznova glasneje: "Hel Forestier." — In prijaten smeh je šel od ust do ust.

Ko je hotel Duroy v ravnateljstvo sobo, ga je ustavil tisti, ki ga je bil klical: "Oh, oprost, s teboj bi rad govoril. To je neumno, vedno te zamenjujem s tem ubogim Charlesom. In to je zato, ker so tvoji članki njegovim tako presneto podobni. Vsi se motijo."

Duroy ni odgovoril, a srdilo ga je, in tajna jeza je vstajala v njem proti ravnatelju.

Sam očka Walter je izjavil, ko se je vse čudilo v očeh bijočim podobnostim v slogu in vsebini med članki novega urednika: "Da, res je Forestier, a bujnější, krepkejši, pogumnejši Forestier."

Nekoč drugič, ko je odprl Duroy slučajno omaro z lovikrogami, je zapazil, da so imele krogle njegovega prednika črno tančico okrog ročaja, njegova pa, tista, s katero se je vezbal pod Sain-Potinovim vodstvom, je bila okrašena z rožnatim trakom. Vse so bile na isti polici po velikosti razvrščene; in na listku, kakor v muzejih, je stalo zapisano: "Nekdanja zbirka Forestierja in drugov; Forestier-Du Roy — naslednik. Zakonito varstvo. Trpežni komadi, vporabni za vse mogoče prilike, celo na popotovanju."

Mirno je zaprl omaro in je spregovoril dovolj na glas, da so ga lahko vsi slišali:

"Butcev in nevoščljivcev se nikjer ne manka."

Zadet je bil v svoj ponos, zadet v svojo ničemurnost, v tisti ponos in v tisto nezaupno pisateljsko ničemurnost, iz katerih izvira vedno budna nervozna občutljivost, enaka pri reporterju in pri genialnem pesniku.

Beseda "Forestier" ga je bodla v ušesa; bal se je, slišati jo, in kadar jo je slišal, je začutil, kako rdi.

To ime je bilo zanj ostro roganje, pa kaj samo roganje, malo ne žalitev. Klicalo mu je: "Tvoja žena opravlja tvoje delo, kakor ga je opravljala onemu. Brez

nje ne bi bil na svetu nič."

Priznaval je docela, da ne bi bil Forestier brez Madelene nič; toda on — kam pa mislite!

Potem, ko je bil že doma, ga je ta misel še vedno preganjala. Sedaj ga je spominjala mrtveca vsa hiša, vse pohištvo, vsa drobnjav, vse, česar se je dotikal. Prve čase ni mislil kdovekaj na to; a vsled večnega zbadanja njegovih tovarišev se mu je naredila v duši rana, katero trovala posledje čela kopa dotlej neopaženih malenkosti.

Nobene reči ni več mogel prijeti, da se mu ne bi bilo takoj zadelo, kakor da je položil že Charles svojo roko nanjo. Gledal in rabil je samo predmete, ki so služili nekoč njemu, ki jih je bil oni kupil, ljubil in imel. In Georges se je začel vznemirjati, če je samo pomislil na nekdanje občevanje svojega prijatelja s svojo ženo. Često se je začudil temu razburjenju svojega srca, ki mu je bilo čisto neumevno, in se je prašal: "Kako vraga je to? Prav nič nisem ljubosumen na Madelenine prijateljce. Nikoli mi ni mar, kaj dela. Hodi in prihaja, kakor je je volja, in spomin na tega prokletega Charlesa me spravlja v jezo!"

V mislih je pristavil: "Pravzaprav je bil navaden glupec; in brez dvoma me to boli. Jezi me, da je mogla vzeti Madelena takega bedaka za moža."

In neprestano si je ponavljal: "Kako to, da je imela ta-le ženska takega zevovedneža samo en trenotek rada?"

In njegova togota je rasla od dne do dne; na tisočero neznatnih malenkosti ga je zbadalo, kakor s šivankami; neprenehoma se je moral spominjati onega, sedaj ob kaki Madelenini besedi, sedaj ob kakem izrazu strežajevem ali sobarice.

Nega večera je prašal Du Roy, ki je imel rad slaščice:

"Zakaj pa nimamo nič posladka? Nikdar ga ne postaviš na mizo."

Mlada žena je veselo odgovorila: "Saj res, nikoli mi ne pride na misel. To je zato, ker jih Charles ni maral."

Z nestrpnno kretnjo, ki je ni utegnil ovladati, ji je prestrigel besedo.

"A, veš kaj, ta Charles mi že preseda. Ven in ven samo Charles in Charles. Charles je imel to rad, Charles je imel ono rad. Charles je tam, kjer mur ni, dajmo mu mir."

Madelena je osupla pogledala svojega moža, ker ni prav nič razumela, odkod ta nenadna razkačenost. A prebrisana, kakor je bila, je hitro napol ugenila, kaj se godi v njem, spoznala je to počasno delo ljubosumnosti na mrtveca, ki je raslo vsak hip ob vsem, kar je spominjala onega.

To je se ji je zdelo nemara otročje, a godilo ji je, in ničesar mu ni odgovorila.

Njega samega je jezila ta razdraženost, ki je ni mogol zatajiti. In ko sta delala tisti večer po dineju članek za drugi dan, se je zavil v vrečo-golenko. Ker je ni mogel obrniti, jo je brcnil z nogo stran in je nasmehoma prašal:

"Ali je Charlesa res vedno v tace zeblo?"

Odgovorila mu je, tudi nasmehoma: "O, neprestano se je bal prehlada; na prsih je bil slab."

Du Roy je spregovoril kruto: "To je tudi temeljito dokazal." — Nato je galantno pristavil: "Sreča zame." — In poljubil je svoji ženi roko.

A ka sto se spravljala spat, mu je blodila še vedno ista misel po glavi, in še enkrat je prašal:

"Ali je nosil Charles nočno čepico, da mu ne bi ušes prepihal?"

Podala se je v šalo in je odgovorila: "Ne, čelo si je ovijal s svilnato ruto."

Georges je stresel z raneni in je dejal prezirno in z viška:

"Revček!"

Poslej se je razgovarjal neprenehoma o Charlesu. O vsaki priliki je govoril o njemu; imenoval ga je "ta ubogi Charles", z izrazom neskončnega pomilovanja.

In kadar je prišel iz uredništva, kjer je moral slišati po dvakrat, trikrat, da so ga klicali s Forestierjevim imenom, se je maščeval s tem, da je preganjal mrtveca v gomili z zlohotnim roganjem. Omenjal je njegove napake, smešnosti in malenkosti, jih z zadovoljstvom našteval, razvlačil na dolgo in na široko, kakor da hoče pobijati svoji ženi v srcu vpliv tekmeča, ki se ga boji.

Zopet in zopet je govoril: "Saj se še spominjaš, Madica, ali ne, kako nama je hotel ta zabit Forestier nekoč dokazati, da so debeli ljudje krepkejši od sušcev."

Potem bi bil rad vedel o pokojniku celo kopo intimnih in tajnih podrobnosti, ki jih pa mlada žena ni marala povedati, ker ji je bilo nerodno. On pa je rinil

in rinil vanjo.

"No, daj, povej: pri tem opravilu je moral biti smešen."

Zamrmrala je z našobljenimi ustnicami:

"Tak daj mu že vendar mir!"

On pa je povzel:

"Nak, povej mi vendar! V postelji je moral biti neroden ta zagovednež!"

Sklenil je vselej: "To je bila sirovina!"

Nekega večera proti koncu junija, ko je katalin garetu pri oknu, je bilo tako vroče, da se mu je hla na izprehod.

Prašal je: "Madica moja, ali ne bi šla v lognski gozd?"

"Seveda, prav rada."

Vzela sta si odprto kočijo, se peljala na Champs-Elisees, potem po avenuji boulognskega gozda. Bila je brezvetna noč, ena tistih vročih noči, ko puha razljudni pariški zrak kakor bi prihajal iz peči. Izvošček, izvošček, in vsi so vozili same zaljubljenice. Vozov, brez presledka.

Georges in Madelena sta se zabavala, ko sta gledala vse te objete parčke, ki so se vozili mimo, ženske v lilih oblekah, moški v temnih. Bila je neskončna reka ljubljencev, ki se je lila pod vročim zvednatim nočnim proti gozdu. Drugač šupa ni bilo slišati; samo zamrmranje koles po tleh. Brez konca in kraja so se vozili, po dva in dva v vsakem vozu, zleknjena parčica, noma, stiskajoča se drug z drugemu; zamaknjeni v hrepenče sanje, drhteča v pričakovanju bližajočih se objema. Topli mirak je bil kakor napojen s poljubom. Čutili si vsepovsod plavajočo raznešenost, živalska življenja, ki se širila vsenaokrog, težila je zrak, da je bil za dušec. Vsi ti tesno druženi ljudje, ki jih je opajala misel, isti žar, so razlivali vročičen tok okoli sebe, vseh teh vozov, z ljubeznijo naloženih, nad katerimi drhtelo sladostnostje, je puhtel spotoma neke vrste pod dih, nežen in vznemirljiv.

Tudi Georges in Madelena sta se nalezla te omamljive Nalahno, brez besede, sta se prišla za roko, nekoč potlačena od težkega vzduha in ginjenosti, ki ju je hajala.

(Dalje prih.)

DESET LET V PEKLU.

Izveren socijalni roman. Spisal Dr. RADOVAN PAVEL.

Pozno v noči so se razšli sva... in sama sta ostala Vanda in Radovan za obširnimi omizjem.

Tedaj se prebudi mlada žena... izjavi se iz njegove objema, — raztrga jo se nji poljubi in bolešno zajeci v trasti.

Polnoč je bila po stolpih bližnjih cerkvah, ko se je vračal Radovan s svatbe proti svojemu domaškemu domu.

Frank J. Lausche SLOVENSKI ODVETNIK. 1039 GUARDIAN BLDG. Zvečer od 6-30 do 8 ure pa na domu.

ZA ZABAVO IN POUK. "V močvirju velemesta". Roman iz življenja priseljenke v Ameriki. CENA 50c.

Ravnokar je izšla knjiga Razkrinkani Habsburžani. katero je izdala Ameriško-Jugoslavenska Tiskovna Družba.

Ravnokar je izšla knjiga Razkrinkani Habsburžani. katero je izdala Ameriško-Jugoslavenska Tiskovna Družba.

tmine kraj njega. Radovan se zganje, — ozre se plašno, a nadaljuje:

"Da, Hedvika, to ti prisegam zdaj ta hip in tiha noč mi je priča, — zdaj ta-le hip, ko odeva ženo, — moji Vando svilena perut sladkega spanja, — prisegam ti Hedvika, da te še vedno ljubim in te bodem ljubil na vekov veke... in prav ima Levčnik: Ljubim te, kot nekaj, a ljubim te drugače!"

"Ha, ha, ha! Ha, ha, ha!" se začuje glasen krah iz tmine in Radovan obstane strmeč.

A glej! Že stoji pred njim črna moška postava, katere lice jako čudno odseva v svitu zvezdnih utrinkov.

"Oprostite, gospod Radovan," reče črna postava ter se narahlo prikloni. Vi ste kakor ustvarjeni za dvoženje, ha, ha, ha! Ha, ha, ha!"

Radovan meni, da je srečal pijanega človeka, pa se mu izognje ter hoče nadaljevati svojo pot, nadaljevati zopet na poti ter zlobno reče se mu v lice, pravi:

"Ne tako, gospod Radovan, ne odkrižate se me izlepa." "A kdo si ti, ki se drzneš..." vzkripi Radovan vznevoljen.

"Povem Vam na kratko: jaz sem hudič!" "Norec si, lopov si, poberi se mi!" zahrumi Radovan ter suhe črnce v stran, a oni se ne gane in odgovori z resnobo, ki bi osupnila velikega Aleksandra:

"Jaz sem hudič in prihajam k Vam v posebni misli s posebnim naročilom... Sicer pa sem že bil na Vaši svatbi, točil sem Vam rujnega šampanjca..." "A—al!" se izviže začuden vzklik iz prs Radovanovih in prične se tresti na vsem životu.

Tudi Hedvika se spomni in tudi za njo najde jasen kotiček v svoji duši. Globoko vzdihne in pravi:

"Uboga Hedvika! Vsega tega Ti seveda ne slutiš. A ti veš, da te ljubim, — še vedno ljubim kot nekaj, — najsvetejšimi čutili srca —"

"Lažeš!" se oglasi nekdo iz tmine kraj njega.

Gorje mi, ki ženske ljubim! Resnoben moč ženske ne ljubim, jo le vara. Kdor zna žensko varati, njega ženska ljubi in mu žrtvuje vse, a kdor jo ljubi, izgubi njo, življenje in vse.

Tak slučaj se je zadnjič pripetil v državi New York. Očim neke mlade deklice se je pritožil pred mirovnim sodnikom (justice of the peace), da sta njegova pastorka in neka njena prijateljica vedla nemoralno življenje.

Zakon določa, da nikdo v Združenih državah ne sme izgubiti svoje prostosti razen radi tega in zakonitega razloga. Ali ako se kdo v zvezi z zakonom nahaja v goru ali je drugače omejen v svoji prostosti, mu daje konstitucija pravico, da si poišče svojo prostost s pomočjo sodnega ukaza, ki se zove "Writ of Habeas Corpus".

Tak slučaj se je zadnjič pripetil v državi New York. Očim neke mlade deklice se je pritožil pred mirovnim sodnikom (justice of the peace), da sta njegova pastorka in neka njena prijateljica vedla nemoralno življenje.

Tak slučaj se je zadnjič pripetil v državi New York. Očim neke mlade deklice se je pritožil pred mirovnim sodnikom (justice of the peace), da sta njegova pastorka in neka njena prijateljica vedla nemoralno življenje.

Tak slučaj se je zadnjič pripetil v državi New York. Očim neke mlade deklice se je pritožil pred mirovnim sodnikom (justice of the peace), da sta njegova pastorka in neka njena prijateljica vedla nemoralno življenje.

Tak slučaj se je zadnjič pripetil v državi New York. Očim neke mlade deklice se je pritožil pred mirovnim sodnikom (justice of the peace), da sta njegova pastorka in neka njena prijateljica vedla nemoralno življenje.

Tak slučaj se je zadnjič pripetil v državi New York. Očim neke mlade deklice se je pritožil pred mirovnim sodnikom (justice of the peace), da sta njegova pastorka in neka njena prijateljica vedla nemoralno življenje.

Tak slučaj se je zadnjič pripetil v državi New York. Očim neke mlade deklice se je pritožil pred mirovnim sodnikom (justice of the peace), da sta njegova pastorka in neka njena prijateljica vedla nemoralno življenje.

'HABEAS CORPUS.'

(Jugoslovanski oddelek F. L. I. S., New York.)

Vsako, ki živi v Ameriki, je brezdvomno že kje čital ti dve nekoliko tajinstveni besedi, s katerimi označujemo jako važno državljansko svobodino. S tema dvema besedama je začel latinski tekst staroslavna angleškega zakona od leta 1678, s katerim je bilo ustanovljeno, da vsako, ki misli, da mu je bila protipostavljena prikrajsana njegova svoboda, ima pravico zahtevati, da ga privedejo pred sodnika, kateremu naj razlaga, zakaj on misli, da se mu mora vrniti prostost.

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Ker je "Writ of Habeas Corpus" eno največjih jamstev, do katerih je upravičen vsako, moški, ženska ali otrok, živeč v Zdr. državah, je važno, da vsak razume, kaj ta pravna ustanova pomenja. "Writ of Habeas Corpus" je povelje sodnika kakega vrhovnega sodnišča na jetniškega čuvaja ali na vsako osebo, ki detenira drugo osebo, naj ob gotovem roku privede svojega varovanca ali jetnika pred sodišče in uboga, kakoli odredi sodnik, ki je povelje izdal.

Vsaka oseba, ki misli, da ji je bila odvzeta prostost brez zahtosa za razlogo ali na nepostaven način, da sta bili na podlagi "Writ of Habeas Corpus" privedeni pred sodnika vrhovnega sodišča, ki ju je takoj oprostil.

Drugi zanimivi slučaj se je tudi pripetil pred kratkim, ko je neki inozemec, ki so ga priseljeniške oblasti držale predolgo v svrhu deportacije, dosegel svojo prostost potom "Writ of Habeas Corpus".

Table with financial data: DOHODKI: Društva so vplačala na račun delnic Common Stock in sicer... \$5981.92

Table with financial data: DOHODKI: Društva so vplačala na račun delnic Common Stock in sicer... \$5981.92

Table with financial data: DOHODKI: Društva so vplačala na račun delnic Common Stock in sicer... \$5981.92

Stroški skupaj 844.11. Preostanek blagajne dne 31. Januarja 1922 14,255.41

VABILO NA Domačo -- Zabavo. katero priredi slov. dr. WOODMEN OF THE WORLD WATERLOO CAMP 281 v Collinwoodu v Nedeljo, dne 12. Februarja 1922. ob 6 uri zvečer v Kunčičevi dvorani.

VABILO NA KONCERT. Mladinskega Naraščaja GODBE "TRIGLAV" v Nedeljo 12. Februarja, 1922. V STANIŠIČEVI DVORANI NA CALCUTTA AVE. Pričetek točno ob 6. uri zvečer. PROGRAM: 1. Washington Times Marč 7. Golden Gate Waltz

Tel. Main 2063 O. S. Cent. 1690
John L. Mihelich
 SLOVENSKI ODVETNIK
 902 Engineers Bldg., vogal St. Clair ulice in Ontario.
 PODRUŽNICA:
 6127 St. Clair Ave., — Tel. O. S. Princeton 355-R.

Clevelandske novice.

— Poročno dovoljenje sta dobila John Züst, 29, 109 E. 157 St. in Mary Lekovec, 20, 709 E. 157 St. Bilo srečno!

— **Rojake opozarjamo** na zanimivo razstavo, ki se bo vršila v nedeljo 12. februarja cel dan v avtomobilski barvarnici in popravilnici na 6823 Superior Av. Vstopnina je prosta in rojaki, kateri so uredili novo podjetje kar najmodernejše mogoče, vas vabijo, da si ogledate njih prostore in izvrstno delo. Videli boste lahko, kako se barva avtomobile, kako se popravi to ali ono in razne druge zanimivosti. Prostor meri 10,000 kvadratnih čevljev, ter je dovolj velik za 75 avtomobilov.

— **Predsinocnim** malo prea polnočjo je umrl nagle smrti nekdanji clevelandski župan John H. Farley. Zvečer je bil na obisku pri John J. Stanleyu, predsedniku clevelandske počestne železnice. Pri njem je bil do enajstih in ko je odhajal, je bil videti še zdrav in vesel. Vstopil je na Euclid Ave. karo ter se peljal proti domu. Ko se je bližala kara Public Squaru pa se je starček nenkrat zvalil raz sedež ter bolestno zajecal. Trije moški in sprevoznik so skočili k njegovi strani ter ga posadili nazaj na sedež. Videlo so, da je mož s težavo dihal, toda nihče ga ni poznal. Ko je pripeljala kara na Square in je prihitela na mesto bolnišniška ambulanca, da odpelje ga spoznala neka ženska za Mr. Farleya nakar so tudi ostali ljudje, stoječi okrog ambulance, spoznali v možu nekdanjega župana Clevelanda. Ambulanca je z vso naglico odpeljala proti Huron rd. bolnišnici, toda ko je dospela tja, je bil Farley že mrtev. Dosedaj se še ne ve, kaj je povzročilo njegovo smrt. Pokojni je stanova

val na 3507 Prospect Ave. Njegovo truplo leži v mrtvašnici Jennings & Co., 1834 E. 55 St.

— **Mrs. Henry L. Bronstrup**, žena mestnega svetnika Bronstrupa, sama ne ve, kaj hoče. Za dnjič smo poročali, da je vložila prošnjo za razporoko, ker postopa mož z njo preveč surovo, toda ravno isti dan, ko je prošnjo vložila, jo je že zopet umaknila. To je bilo zadnji petek. V terek zjutraj pa je že zopet stala na sodnji ter ponovno vložila prošnjo. V četrtek zjutraj pa je že zopet druge misli! Prišla je na sodnijo in povedala, da se je premislila. Bronstrupa stanujeta na 6213 Quimby Ave.

— **Dvainsedemdesetletni Warren Hurlburt**, gost Gillsy hotela, je bil večeraj zjutraj nevarno pretepen od nekega roparja, ki ga je skušal oropati biserov, vrednih \$10,000. Hurlburt je prišel iz Akrona v sredo ter se je pogodil z nekim možikom, da mu proda bisere v četrtek ob 9. uri zjutraj. Toda še pred dnevnim svitom je nekdo potrkal na vrata njegove sobe. On jih je seveda odprl, a tedaj skoči proti njemu mlad možiček ter ga udari s težkim železnim drogom. Hurlburt je navzlic udarcu in starosti vstrajal na nogah ter se spopadel z napadalcem. Klical je tuji na pomoč, nakar je ropar pobegnil.

— **Slovenski Narodni Dom**. Zadnje čase je bilo že priobčeno koliko delnic da je bilo podpisanih na zadnji delničarski seji, in koliko, da so društva že vplačala v mesecu Januarju na delnice. Z naprej bomo priobčevali vsa vplačila društev in posameznikov po imenih, da se razvije živahnejša agitacija in tekma glede delnic, ter da čimprej dosežemo svoto katero rabimo za začetek, to je 40,000.00 dolarjev.

V mesecu Januarju so vplačali na delnice: Marko Žagar \$50.00, Josip Samsa \$4.00, Mary Vitigov \$5.00, John Ponikvar \$10.00, Alojz Novak \$10.00, John Šiško-vič \$2.00, John Eržen \$3.00, Frank Čoš \$10.00, Anton Uss \$5.00, Frank Kepič \$1.00, John Glišek \$1.00, John Primožič \$2.00, Josip Legan \$2.00, Jack Pleml \$10.00, Louis Kulovic \$10.00, Jos. Trbižan \$1.00, Edv. Braniselj \$1.00, Alois Trbežnik \$18.00, Jerry Glavač \$10.00, George Bole \$2.00, Al. Lavtžar \$3.00, John Marn \$8.00, Josip Ban \$4.00, John Gornik \$3.50, Jos. Gimpelj \$3.00, Mike Cerjan \$100.00, Frank Trtnik \$10.00, Alojzija Vidmar \$7.00, John Ježek \$2.00, John Kromar \$1.00, Mike Setnikar \$10.00, John Kern \$10.00, Louis Turk \$2.00, Alojs Mojškerc \$1.00, Anton Jereb \$2.00, Fr. Pavlin \$2.00, John Jerič \$10.00, John Kuman \$10.00, Frank Nelc \$2.00, Frank Jerina \$10.00, Mike Mervar, \$5.00, Frank Virant \$10.00. — **Skupaj \$372.50.**

Komur dopuščajo razmere naj poseže po delnicah, sedaj ko želimo in tudi hočemo zbrati zadostno svoto, da začnemo z stavbo na pomlad. Ne odlašajte in ne izgovarjajte se, da bodete že potem kupili delnice, ko bodete videli da se že zida. Sedaj rabimo, da zamoremo začeti. Računi vam kažejo, da je na bankah že nad 14 tisoč dolarjev naloženo, društva bodo vplačala še okolu 18 tisoč dolarjev, torej manjka samo še 8 tisoč dolarjev in za začetek potrebna svota 40 tisoč dolarjev je tu. Pohitite in pridite ter kupite delnice S. N. Doma.

— **Kot se nekaj govori**, so nekatere učiteljice po javnih šolah računale za šolske knjige več, kakor bi morale, ter delale pri tem dobiček. Šolski nadzornik Jones se je izrazil, ko je čul to vest, da pa njemu ni o tem nič znano. Znano mu je le, da v slučaju, da so imeli otroci težkoče pri nabavi knjig v trgovinah, so jim jih preskrbele učiteljice po tržni ceni, prištevši le transportacijske stroške. Ako se je kaka učiteljica toliko spozabila, da je računala višjo ceno za knjige, kot je

ona zanje plačala, je kršila državno postavo, ki prepoveduje učiteljicam prodajati šolske potrebščine za profit.

— **Jutri zvečer** bo v Narodnem Domu zopet prijetna zabava. Prireja jo dr. 'Složne Sestre' št. 120 SSPZ. Vsi, ki se radi zabavate v domači ter veseli družbi, pridite gotovo, ker bo nekaj posebnega na programu.

— **V nedeljo priredijo člani Woodmen of the World Waterloo Camp, 281 v Kuncičevi dvora** ni domačo zabavo. Vabijo vse Collinwoodčane in Collinwoodčanke, da jih posetijo. Za par, ki se bo najbolje sukaj, je pripravljena lepa nagrada.

— **Sam Purpera**, ki je imel utremeti danes zjutraj na električnem stolu, je dobil še 30 dni odloga. Vest, da mu še ni treba utremeti, ga je silno razveselila. Tudi njegova priletna mati, ki je omedlela, ko je zadnjič videla svojega sina, misleč, da ga ne bo več videla živega, je bila vsa iz sebe ob tej veseli novici.

James McManamon, star 23 let, iz 1355 E. 65 St., je bil obsojen večeraj na petnajstdnevny zapor in \$75 globe. Poleg tega mu je vzeta pa še avtomobilska licenca za dobo šestih mesecev. Obdolžen je, da povzročil avtomobilsko nesrečo, v kateri sta bili poškodovani dve osebi, ne da bi kaj ustavil.

"HABEAS CORPUS".

(Dalje iz 8. strani.)

način, sme zahtevati, naj jo privedejo pred sodnika kakega vrhovnega sodišča, da tam pove, zakaj misli, da bi morala biti izpuščena na svobodo. Splošno pravilo je, da mora dotičnik sam zaprositi "Writ of Habeas Corpus" ali v posebnem slučaju more tudi druga oseba to storiti. Mož more dobiti "Writ" za svojo ženo in žena za svojega moža. Za mladoletnika morejo zaprositi starši ali varuh ali najbližji prijatelj. Ali običajno sodnik ne izdaje "Writ of Habeas Corpus" na prošnjo osebe, ki ni v nikakih zvezi z osebo v zaporu.

Biti prikrajšan v svoji prostosti ne pomenja le ječo ali zapor, ampak vsak drug način omejitve prostosti. Habeas Corpus velja za vsak tak slučaj. Dogaja se n. pr. dostikrat, da prekanjeni sorodniki spravljajo koga v norišnico, češ, da je nor ali slaboumen. Pa naj bi bil dotičnik tudi zares nevaren norec, on mora biti priveden pred sodnika, ako je bil izdan "Writ of Habeas Corpus". Inozemci, nahajajoči se na Ellis Islandu radi deportacije, morajo biti privedeni pred sodnika, ki je izdal "Writ". Na isti način morajo starši zahtevati odpustitev mladega sina od vojske, ako se je vpisal brez njihovega dovoljenja. Starši, katerim je bil odvzet otrok, se smejo tudi poslužiti tega postopanja.

V večini držav imajo prizivna sodišča (torej višja sodišča kot je County Court) pravico izdati "Writ of Habeas Corpus". Najvišje sodišče Združenih držav more ga izdati za vso deželo, dočim državna sodišča ga izdajajo le za svoj delokrog.

Vsako, ki želi dobiti "Writ of Habeas Corpus", naj se obrne do sodnika vrhovnega sodišča (Supreme Court Judge) onega okrožja, kjer se nahaja oseba, ki je prikrajšana v svoji prostosti. Ako sodnik je odsoten ali noče izdati "Writ", naj se obrne do sodnika vrhovnega sodišča (Supreme Court Judge) onega okrožja, kjer se nahaja oseba, ki je prikrajšana v svoji prostosti. Ako sodnik je odsoten ali noče izdati "Writ", naj se obrne do drugega sodnika. V večini držav zakon predpisuje kazni za one sodnike, ki odrekajo "Writ of Habeas Corpus" brez zadostnega razloga.

MALI OGLASI

VAŽNO NAZNAILO.
 Naznanja se vsem članom društva Carniola Tent, 1288 The Maccabees, da se polnoštevilno vdeležijo seje dne 12. febr. t. l. ob 9 uri zjutraj. Na dnevnem redu bode veliko važnih stvari, ki se tičejo S. N. Doma in še druge važne točke, ki se morajo rešiti radi članov kateri zaostajajo z plačilom acesmenta. Torej se še enkrat apelira na vse da se te važne seje gotovo vdeležite.
 Pozdravi!
JOHN TAVCAR, tajnik.

PRISTEJTE MNOGO LET VASEMU ZIVLJENJU!
 Počutite se od 10 do 30 let mlajše. Ako hočete obdržati vašo kri čisto, morate rabiti le čisto zdravilo kot je Bolgarski Krvi Kaj. Na milijone ljudi rabi to izvrstno črno toniko. Je edino zdravilo iz sa-nih želez katero rabi lahko vsak član družine, da mu osladi želodec, zt junašpjo ut ošasaaj adpo opežsu ledovja urične stuje — nobeno zdravilo nima toliko moči urediti in pomagati naravi, kot

BOLGARSKI KRVI CAJ.
 Se prodaja po vseh lekarnah, ali po zavarovanih pošti, veliko družinski štakljo za \$1.25, 3 škatljce \$3.15 ali 6 škatelj \$5.25. Naslovite H. H. Von Schlick, President Marvel Products Co., 433 Marvel Bldg., Pittsburgh Pa.

IZUČEN MIZAR, pred kratkim došel iz starega kraja, želi dobiti delo. Zglasiti se je na 14606 Thames Ave. (34)

DAJTE VASE OTROKE UCITIT SE VIOLINO!
 S. Wolkov, dobro poznani učitelj, vam jih bo izučil. Vprašajte na 6423 St. Clair Ave. v zlatarni. Tel. Princeton 2705-W. (x)

LEPA PRILIKA.
 Dve leti stara, moderno urejena hiša s šestimi sobami, kopalščem in goriko vodo se proda poceni. Mestna voda, forniz in velika nova kokošnica; lot 50x150; nahaja se v bližini slovenske livarne, ter se mora takoj prodati ker rabi lastnik denar. Pridite in prepričajte se ali pa pišite na **JOHN POLLOCK**, Chelsia Ave., Noble Ohio. (35)

DEBELI PRAŠIČI
 Naravnost iz kmetov

 Vseh velikosti živi ali osnaženi pregledani od mesta pripeljani kamorkoli. Nizke cene. Pridite ob pondeljkih ali četrkih in si izberite vaše prašiče..
H. F. HEINZ
 Stop 150 Shore Line Willoughby kara
 Telefon Wickiffe 106-L.

DR. L. E. SIEGELSTEIN
 Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta
 308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St.
 Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. popoldne.

DR. RAY SMITH
 VPRAŠAJTE VAŠE PRIJATELJE O ZOBOZDRAVNIKU
 na 12411 St. Clair Ave., nad Paramount Banko
 Uradne ure od 9. dop. do 9. zvečer.
 Urad zaprt cel dan ob nedeljah, sredah in postavnih praznikih.

THE LAKE SHORE BANKING & TRUST COMPANY.
 E. 55th St. & St. Clair Ave. Cleveland, O.
 Vam daje na razpolago svoje tridesetletne skušnje svojega bančnega poslovanja v Ameriki ali v domovini. Pošilja denar potom bančnih menic (For. Draft) Potom poštinih denarnih nakaznic (postal Money Orders) Brzjavno (Cable) Preskrbi da dobite svoje rojake iz domovine. Odpravlja potnike v stari kraj preko vseh parobrodskih linij. Na uložke plača po štiri odstotke obresti od dneva, ko ste denar naložili pa do dneva, ko ga dvignete. \$30,000.000 ogromno imetje je najbolje jamstvo za točno in zanesljivo poslovanje te banke. Predno kaj ukrenete, se vedno s popolnim zaupanjem obrnite na vašo STARO LAKE SHORE BANKO. Mi želimo biti vaši prijatelji in vaši zavezniki. Pridite osebnostno ali pišite na

THE LAKE SHORE BANKING & TRUST COMPANY.
 E. 55th St. & St. Clair Ave. Cleveland, O.
 Podružnica na Union Ave. in E. 93rd Str.

PREMOK
 Po izrednih cenah. Pristen Bergholz lump \$7.00 Pripeljemo ga kamorkoli vsobodnem delu mesta. Zglasite se na Collinwood Yardu ali pokličite po telefon Ken 260 ali Wood 429. — nas uposlujemo edinole Slovske delavce.

DR. A. J. CONLEY
 Naznanja da se je nastanil v uradu v sobi št. 600 Schofield vogal E. 9th St. in Euclid. Uradne ure od 1 do 3 pop. Njegova posebnost — ZDRAVLJENJE MOSKIH BOLEZNI.

Pazite naše okoliščine
 Vsak teden bomo imeli štiri različne stvari po isti ceni kakor mi plačamo. Cene so vidne na nu.
John Zakrajšek
 Slovenski grocerist
 6422 St. Clair Ave. — Naslov: Slov. Nar. Doma.

Dnevnik Enakopravnost
 je **ZICA**
 ki spaja odjemalca s trgovcem
 Oglas v našem listu dospe na svoje doloceno mesto liki telegram.
OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

VABILO NA RAZSTAVO

Rojaki so vabljeni, da si ogledajo delo, barvanje in popraviljanje avtomobilov na razstavi našega slovenskega podjetja na 68. cesti in Superior Ave.

V NEDELJO, 12. FEBRUARJA 1922.

in sicer je vstop dovoljen celi dan.

Izzrebala

se bo številka in kdor bo srečni dobitelj, bo dobil barvanje avtomobila za polovično ceno.

Prostora je 10 tisoč kvadratnih čevljev — za 75 avtomobilov. Torej pridite vsi, da si ogledate, kako skrbno in temeljito bo delo barvanja na vašem lastnem avtomobilu za to spomlad.

THE SUPERIOR AVE. AUTO PAINT & TRIM CO.
 6823 Superior Ave.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

ZAKAJ?

- ZATO:** Ker hočete dnevnik, ki se bori za vaše interese in ker je istega nemogoče izdati brez oglasov —
- ZATO:** ker pomeni vsak oglas v vašem listu več dohodkov za vaš list —
- ZATO:** ker ako kupujete od trgovcev, ki oglašajo v Enakopravnosti, ni potreba od vas nikake žrtve a istčasno pomagata vašemu listu finančno —
- ZATO:** ker ako omenite trgovcu, da kupujete pri njem zato, ker oglašja v Enakopravnosti, bo dal čim več oglasov —
- ZATO:** Vpoštevatje najprvo one trgovce ki oglašajo v dnevniku

ENAKOPRAVNOST

In naročajte se nanj. Vedno najnovejše vesti, povesti itd.

Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba

Princeton 551 6418 ST. CLAIR AVE.